
1 

 

 
 
 

 
 
 
 
La Première Dame, Madame Dominique Ouattara, aux 
femmes du Sud-Comoé :  
 
« Votre contribution au développement de la Côte 
d'Ivoire est immense » 

 

La Première Dame, Madame Dominique Ouattara a 

célébré les mamans de la région du Sud-Comoé, le 

samedi 30 mai 2026, à Aboisso, sur la place Alexis 

Elleingand Etchié, à l’occasion de la Fête des Mères. Nous 

vous proposons ci-après l’intégralité de son discours à 

cette occasion.  

 

Mes chères sœurs, 

Mes chères filles, 

Je suis très heureuse d’être avec vous ce matin, pour célébrer 

la Fête des Mères 2026, dans notre belle ville d’Aboisso. 

 

MON DISCOURS LORS DE LA CÉLÉBRATION DES 
FÊTES DES MÈRES 2026 ABOISSO 
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Avant toute chose, je voudrais vous transmettre les 

affectueuses salutations de mon cher époux, le Président 

Alassane Ouattara.  

Il m'a chargée de vous embrasser bien fort de sa part et de 

souhaiter à chacune de ses sœurs et de ses filles du Sud-

Comoé, une très belle fête des mères. 

Je voudrais à présent saluer chaleureusement, ma chère 

grande sœur, Madame Henriette Konan Bédié, que je suis 

très heureuse de retrouver pour cette occasion festive. Chère 

Henriette, merci d’avoir effectué le déplacement, pour célébrer 

avec nous, nos mamans du Sud-Comoé, votre belle région.  

Je voudrais saluer également, notre chère sœur Madame 

Simone Gbagbo, également fille de la région, qui nous fait 

l’amitié de sa présence. Chère Simone, merci d’avoir effectué le 

déplacement pour être à nos côtés, en ce jour important où nous 

célébrons les mamans de Côte d’Ivoire. 

 

Comme nous le savons, vous avez toujours été très proches des 

populations et vous n’avez de cesse de les entourer de votre 

affection grâce à vos actions sociales. Merci pour votre 

chaleureuse présence, qui me touche profondément.   



3 

 

 

Je salue aussi, ma chère sœur Madame Maimouna Koné, 

Epouse de Monsieur le Vice-Président, qui est toujours à 

nos côtés. Chère Maï, merci d’être avec nous aujourd’hui. 

 

 

 

 

A ces salutations, j’associe Mesdames et Messieurs les 

Présidents d’Institutions, à savoir : Madame Kandia 

Camara, Présidente du Sénat ; Madame Chantal Camara, 

Présidente du Conseil Constitutionnel que je suis heureuse 

de retrouver aujourd’hui. Merci de votre présence très appréciée. 

 

 

 

 

Je voudrais à présent, adresser mes salutations toutes 

particulières, à Monsieur Eugène Aka Aouélé, Président du 

CESEC et Président du Conseil Régional du Sud-Comoé, 

qui nous reçoit dans sa région. Je tiens à vous remercier 

Monsieur le Président, cher frère, pour votre invitation, ainsi que 
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pour votre implication personnelle dans l'organisation de cette 

belle cérémonie.  

Merci aussi à vous et votre charmante épouse, pour l'hospitalité 

qui nous a été offerte depuis notre arrivée à Aboisso.  

 

Je salue également tous les Ministres ici présents, et 

particulièrement Madame Nassénéba Touré, Ministre de la 

Femme, de la Famille et de l'Enfant, que je remercie pour 

les mots affectueux prononcés à mon endroit.  

 

Mes salutations vont aussi à Messieurs les Ministres Jean-

Louis Moulot et Hien Yacouba Sié, fils de la région, que je 

remercie chaleureusement pour leurs implications dans la 

réussite de cet événement. 

 

 

J’aimerais saluer à présent, mes chères sœurs Épouses de 

Présidents d'Institutions et de Ministres, ainsi que les 

membres de ma délégation, qui sont présentes à nos côtés à 
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chaque occasion. Merci pour votre soutien constant à nos 

actions. 

 

Je salue également Mesdames et Messieurs les 

Ambassadeurs et Membres du Corps Diplomatique, ainsi 

que leurs charmantes Epouses, que je remercie pour leur 

présence très appréciée. 

 

Je salue aussi les Autorités préfectorales, administratives 

et politiques venues d’ici et d’ailleurs pour cette belle 

célébration. 

 

J’adresse également mes vives salutations à l'ensemble des 

personnalités qui ont effectué le déplacement pour 

célébrer avec nous, nos mamans, et spécialement,  

 

Monsieur N’Gouan Jérémie Alfred, Maire d’Aboisso, que je 

remercie pour son chaleureux mot de bienvenue. 

 



6 

 

Je remercie aussi tous les cadres de la région et 

l’ensemble des Rois du Sud-Comoé. 

 

Je salue aussi nos distingués chefs traditionnels et nos 

guides religieux, dont les prières et les bénédictions nous 

accompagnent en toute occasion. Merci à vous. 

 

 

J'adresse enfin mes vives salutations à toutes les mamans 

venues en grand nombre des quatre départements du 

Sud-Comoé : Aboisso, Adiaké, Grand-Bassam et 

Tiapoum.  

 

Mes chères sœurs, vous êtes toutes belles ce matin, et je suis 

heureuse de passer ce moment avec vous. Je vous remercie 

également pour les magnifiques présents que vous m’avez offert.  

 

 

Mesdames et Messieurs, 

Mes chères sœurs, 
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Comme vous le savez, chaque année, je tiens à célébrer la Fête 

des Mères aux côtés de mes sœurs dans les différentes régions 

de notre beau pays. Et c'est avec un immense bonheur que, cette 

année 2026, j'ai choisi de venir célébrer toutes les mamans dans 

notre belle ville d’Aboisso. 

 

La région du Sud-Comoé qui nous accueille ce jour, est au 

carrefour de l'histoire et de la modernité de notre pays.  

 

 

Elle se caractérise par son riche patrimoine culturel, sa position 

stratégique, sa richesse agricole incomparable et son fort 

potentiel touristique qui font d'elle un pôle économique majeur 

de la Côte d'Ivoire. 

 

Par ailleurs, je suis fière de constater la vitalité et la cohésion des 

populations de la région. Ici, les peuples vivent en parfaite 

harmonie et c'est cela, l'âme de la Côte d'Ivoire que nous aimons 

et que nous construisons ensemble. Bravo à vous chers parents ! 
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Mes chères sœurs de la région du Sud-Comoé, 

Aujourd'hui, c'est vous qui êtes à l'honneur et j'aimerais vous 

rendre un vibrant hommage.  

Vous êtes les piliers de vos foyers, les éducatrices de vos enfants, 

les bâtisseuses silencieuses de notre société. Vous portez le poids 

des sacrifices quotidiens avec une générosité qui force 

l'admiration. 

 

 

Vous êtes des femmes de conviction et d'action à qui 

entreprendre, produire, transformer et vendre les 

produits locaux ne fait pas peur. Votre contribution au 

développement de la Côte d'Ivoire est immense, et il est 

juste qu'en ce jour qui vous est dédié, nous vous mettions à 

l’honneur. 

 

Aussi, je me réjouis de cette belle mobilisation des filles et des 

fils du Sud-Comoé qui ont effectué le déplacement pour célébrer 

cette fête des mères. Merci à tous, du fond du cœur. Vous pouvez 

vous applaudir bien fort. 
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Mes chères sœurs, 

Cette célébration est aussi pour moi l'occasion de réaffirmer mon 

engagement à vos côtés, par des actes concrets en faveur de 

votre autonomisation économique. 

En effet, vous vous souvenez qu’en septembre 2015, nous 

étions à cette même place, en compagnie de ma chère 

grande sœur Madame Henriette Konan Bédié, dans le 

cadre de la visite d’Etat qu’a effectué mon époux, le 

Président Alassane Ouattara dans le Sud-Comoé.  

Dans ce cadre, j’avais fait d’importants dons et remis des 

chèques du FAFCI à mes sœurs de la région. 

 

Ce fonds de crédit à taux réduit mis en place depuis 2012, avec 

le soutien de mon cher époux le Président de la 

République, est devenu au fil des années, un véritable 

instrument de justice économique. Il permet aujourd’hui à 

430 000 femmes à travers toute la Côte d’Ivoire, de 

développer des activités génératrices de revenus et de subvenir 

aux besoins de leurs familles et surtout de leurs enfants.  
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En ce qui concerne la région du Sud-Comoé, c’est une 

enveloppe de 3 milliards 900 millions de FCFA qui a été 

déjà mise à la disposition de nos sœurs.  

L’excellent taux de remboursement de 97.62% dans la 

région, est très encourageant et je vous en félicite. Aujourd’hui, 

pour vous permettre de développer d’avantage vos activités, je 

vous octroie une enveloppe additionnelle de 500 millions 

de FCFA mise à votre disposition. Ce qui emmènera votre 

fonds à 4 milliards 400 millions de FCFA. 

 

C'est l'occasion pour moi, d’adresser mes sincères 

félicitations aux femmes de Côte d’Ivoire qui ont su 

s’approprier le FAFCI, qui est aujourd’hui, un véritable outil 

d’inclusion financière et de développement durable. Les 

témoignages édifiants de nos sœurs que nous venons d’écouter, 

comme ceux que nous entendons à travers toute la Côte d’Ivoire, 

nous confortent dans notre conviction de poursuivre notre action 

en faveur de l’autonomisation de nos sœurs. 

 

 

Mes chères sœurs, 
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En plus des fonds FAFCI, je vous ai également apporté des dons 

en vivres et non-vivres d’une valeur de 500 millions de 

FCFA dont le détail vous a été annoncé précédemment par 

Madame Nadine Sangaré. Je vous offre également, 5 000 

complets de pagnes wax Côte d’Ivoire pour cette 

occasion spéciale, qu’est la fête des mères, pour que vous 

soyez encore plus belles chaque jour.  

 

 

 

Mes chères sœurs, 

Je ne saurais clore mon propos, sans vous exprimer une 

conviction profonde. En effet, je suis intimement convaincue que 

ce n’est que lorsque nos familles sont prospères et 

épanouies, que notre pays peut avancer et se développer 

sereinement et dans la paix. Je vous exhorte donc à 

demeurer, dans vos foyers, vos quartiers et vos villages, des 

actrices de cohésion sociale et du vivre-ensemble qui 

nous est si cher. 
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Soyez assurées que je suis à vos côtés aujourd'hui et chaque 

jour, pour porter vos voix et soutenir votre épanouissement. 

Je souhaite une très belle fête des mères à toutes mes 

sœurs de Côte d’Ivoire. 

 

Je vous remercie. 

 


